
Sid 1
PROCENT VERTIKALT

Webbpanel Mars-April 2023

Kön Ålder Ålder - Man Ålder - Kvinna
------- --------------- ------------------------------- ------------------------------- -------------------------------
Total Man Kvinna 18-29 30-49 50-64 65-79 18-29 30-49 50-64 65-79 18-29 30-49 50-64 65-79

------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- -------

Q001. Vill du att kontanter ska finnas kvar som ett möjligt sätt att betala även i
framtiden eller vill du ha ett helt kontantlöst samhälle?

Antal intervjuer -------- 3250 1583 1667 555 1167 850 678 243 573 423 344 312 594 427 334
Vägt bastal ------------- 3250 1648 1602 624 1164 804 659 325 596 406 321 299 568 398 338

Jag vill att kontanter ska
finnas kvar som ett möjligt
sätt att betala även i
framtiden -------------------- 81,1 80,4 81,8 66,1- 79,6 87,2+ 90,6+ 67,0- 78,4 86,7+ 89,8+ 65,1- 80,9 87,7+ 91,3+
Jag vill ha ett helt
kontantlöst samhälle --------- 13,6 14,7 12,5 26,7+ 15,6+ 8,5- 4,2- 26,1+ 17,6+ 9,5- 4,7- 27,4+ 13,5 7,5- 3,7-
Tveksam, vet ej -------------- 5,2 4,9 5,7 7,2+ 4,8 4,3 5,3 6,9 4,0 3,9 5,5 7,6 5,6 4,8 5,0
TOTALT % --------------------- 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Ny bas:JAG VILL ATT KONTANTER SKA FINNAS KVAR

Q002. Vilket tycker du är det viktigaste argumentet för att kontanter ska finnas kvar som
ett möjligt sätt att betala även i framtiden?

Antal intervjuer -------- 2670 1285 1385 388 940 730 612 172 455 354 304 216 485 376 308
Vägt bastal ------------- 2636 1325 1311 412 927 701 597 218 467 352 288 194 459 349 308

Inkludering – kontanter ska
finnas kvar för att människor
i digitalt utanförskap
behöver dem ------------------ 17,2 13,9- 20,5+ 19,5 15,0- 18,4 17,4 15,1 11,0- 16,8 14,1 24,5 19,1 20,0 20,5
Krisberedskap – kontanter ska
finnas kvar i händelse av att
de digitala betalsystemen
slås ut ---------------------- 53,3 52,9 53,6 59,5+ 54,0 53,3 47,7- 59,2 53,0 51,1 50,3 59,9 55,1 55,5 45,3-
Valfrihet – kontanter ska fin-
nas kvar för att människor
ska kunna välja hur de vill
betala ----------------------- 28,3 30,9+ 25,6- 19,6- 28,3 27,7 34,8+ 23,8- 31,1 31,3 35,4 14,9- 25,5 24,1 34,1+
Annat ------------------------ 1,2 2,2+ 0,2- 1,4 2,5+ 0,5- 0,1- 1,9 4,8+ 0,7- 0,2- 0,8 0,2 0,2 -
Tveksam, vet ej -------------- 0,1 0,0 0,1 - 0,1 0,1 - - 0,1 - - - 0,2 0,2 -
TOTALT % --------------------- 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

KANTAR Public 3600229, onlineintervjuer 24 Mars - 6 April (MaPe)



Sid 2
PROCENT VERTIKALT

Webbpanel Mars-April 2023

Kön Ålder Ålder - Man Ålder - Kvinna
------- --------------- ------------------------------- ------------------------------- -------------------------------
Total Man Kvinna 18-29 30-49 50-64 65-79 18-29 30-49 50-64 65-79 18-29 30-49 50-64 65-79

------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- -------

Q003. De digitala betalningarna ökar och allt fler butiker slutar att ta emot kontanter
som betalningsmedel. Tycker du att det är bra eller dåligt att allt fler butiker slutar
ta emot kontanter?

Antal intervjuer -------- 3250 1583 1667 555 1167 850 678 243 573 423 344 312 594 427 334
Vägt bastal ------------- 3250 1648 1602 624 1164 804 659 325 596 406 321 299 568 398 338

Mycket bra ------------------- 6,8 7,4 6,1 9,0+ 7,1 7,2 3,5- 9,2 8,1 6,6 5,2 8,7+ 6,1 7,8 1,9-
Ganska bra ------------------- 22,6 23,9 21,2 32,4+ 25,4+ 15,4- 17,1- 34,9+ 25,6 17,6- 17,8- 29,6+ 25,3+ 13,1- 16,4-
Ganska dåligt ---------------- 37,1 32,6- 41,6+ 37,2 38,3 36,2 35,7 29,7 35,9+ 31,1 31,4 45,5 40,9 41,4 39,7
Mycket dåligt ---------------- 29,5 32,7+ 26,1- 15,0- 24,4- 38,3+ 41,4+ 19,5- 27,6- 42,2+ 43,5+ 10,1- 21,1- 34,2+ 39,3+
Tveksam, vet ej -------------- 4,1 3,4- 4,9+ 6,5+ 4,7 2,9- 2,4- 6,8+ 2,9 2,4 2,0 6,1 6,7+ 3,4 2,7-
TOTALT % --------------------- 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Bra -------------------------- 29,3 31,3+ 27,3- 41,3+ 32,5+ 22,6- 20,6- 44,1+ 33,7 24,2- 23,0- 38,3+ 31,3+ 20,9- 18,3-
Dåligt ----------------------- 66,5 65,3 67,7 52,2- 62,7- 74,5+ 77,0+ 49,1- 63,5 73,4+ 75,0+ 55,5- 62,0- 75,6+ 79,0+
TOTALT % --------------------- 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

KANTAR Public 3600229, onlineintervjuer 24 Mars - 6 April (MaPe)



Sid 3
PROCENT VERTIKALT

Webbpanel Mars-April 2023

Kön Ålder Ålder - Man Ålder - Kvinna
------- --------------- ------------------------------- ------------------------------- -------------------------------
Total Man Kvinna 18-29 30-49 50-64 65-79 18-29 30-49 50-64 65-79 18-29 30-49 50-64 65-79

------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- -------

Q004. Efterfrågan på kontanter har minskat och många kommersiella aktörer har av konkur-
rens- och kostnadsskäl slutat att hantera kontanter. Det har lett till att delar av kon-
tanthanteringen i samhället håller på att avvecklas. Samtidigt anser Myndigheten för sam-
hällsskydd och beredskap (MSB) att kontanter är nödvändiga för samhällets krisberedskap,
eftersom digitala betalsystem kan slås ut i krissituationer. Tycker du att staten eller
kommersiella aktörer bör ta det huvudsakliga finansiella ansvaret för att upprätthålla
kontanthanteringen i samhället?

Antal intervjuer -------- 3250 1583 1667 555 1167 850 678 243 573 423 344 312 594 427 334
Vägt bastal ------------- 3250 1648 1602 624 1164 804 659 325 596 406 321 299 568 398 338

Helt och hållet staten ------- 25,2 27,9+ 22,3- 18,1- 25,2 26,6 30,0+ 18,8- 27,8 29,8 35,1+ 17,3- 22,5 23,4 25,2
I huvudsak staten ------------ 52,9 50,2- 55,7+ 53,4 53,4 52,9 51,7 52,2 52,1 50,8 43,9- 54,7 54,8 55,0 59,1
I huvudsak kommersiella
aktörer ---------------------- 11,3 13,1+ 9,6- 12,0 11,3 12,0 10,1 12,5 13,0 13,2 13,6 11,4 9,4 10,8 6,8
Helt och hållet kommersiella
aktörer ---------------------- 1,8 2,4+ 1,2- 1,6 1,1- 2,4 2,5 1,5 1,6 3,0 4,2+ 1,7 0,6 1,9 0,9
Tveksam, vet ej -------------- 8,7 6,3- 11,2+ 14,9+ 9,0 6,1- 5,7- 14,9+ 5,5 3,2- 3,2- 14,9+ 12,7 9,0 8,1
TOTALT % --------------------- 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Staten/I huvudsak staten ----- 78,1 78,2 78,0 71,5- 78,6 79,5 81,7+ 71,1- 79,9 80,6 79,0 72,0- 77,3 78,4 84,2+
Kommersiella aktörer/I
huvudsak komersiella aktörer - 13,2 15,5+ 10,8- 13,6 12,4 14,5 12,6 14,0 14,6 16,2 17,8 13,1 10,0 12,7 7,7
TOTALT % --------------------- 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

KANTAR Public 3600229, onlineintervjuer 24 Mars - 6 April (MaPe)



Sid 4
PROCENT VERTIKALT

Webbpanel Mars-April 2023

Kön Ålder Ålder - Man Ålder - Kvinna
------- --------------- ------------------------------- ------------------------------- -------------------------------
Total Man Kvinna 18-29 30-49 50-64 65-79 18-29 30-49 50-64 65-79 18-29 30-49 50-64 65-79

------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- -------

Q005. Har du kontanter (sedlar eller mynt) med dig i plånboken/fickan/handväskan?

Antal intervjuer -------- 3250 1583 1667 555 1167 850 678 243 573 423 344 312 594 427 334
Vägt bastal ------------- 3250 1648 1602 624 1164 804 659 325 596 406 321 299 568 398 338

Ja, jag har alltid med mig
kontanter -------------------- 22,5 26,2+ 18,7- 10,7- 16,3- 30,9+ 34,4+ 13,3- 19,2- 37,2+ 38,2+ 7,8- 13,2- 24,6+ 30,7+
Ja, jag har ofta med mig
kontanter -------------------- 20,5 19,6 21,3 17,5 20,5 20,5 23,1 18,1 20,8 17,7 21,4 16,9- 20,3 23,3 24,7
Nej, jag har sällan med mig
kontanter -------------------- 35,2 31,5- 38,9+ 35,4 37,8+ 33,7 32,1 34,9 32,2 31,0 27,6 36,0 43,6+ 36,4 36,4
Nej, jag har aldrig med mig
kontanter -------------------- 21,8 22,5 21,0 36,0+ 25,4+ 14,8- 10,4- 33,1+ 27,8+ 13,9- 12,8- 39,1+ 22,8 15,7- 8,2-
Tveksam, vet ej -------------- 0,1 0,2 0,1 0,4+ 0,1 0,1 - 0,6 - 0,2 - 0,2 0,1 - -
TOTALT % --------------------- 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Ja --------------------------- 43,0 45,8+ 40,0- 28,2- 36,8- 51,4+ 57,5+ 31,4- 40,0- 54,9+ 59,6+ 24,6- 33,4- 47,9+ 55,4+
Nej -------------------------- 56,9 54,0- 59,9+ 71,4+ 63,1+ 48,5- 42,5- 68,0+ 60,0+ 44,9- 40,4- 75,2+ 66,4+ 52,1- 44,6-
TOTALT % --------------------- 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

KANTAR Public 3600229, onlineintervjuer 24 Mars - 6 April (MaPe)



Sid 1A
PROCENT VERTIKALT

Webbpanel Mars-April 2023

Län
---------- -------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Stock- Söderman- Östergöt- Jön-
Total holms Uppsala lands lands köpings Kronobergs Kalmar Gotlands Blekinge Skåne

---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ----------

Q001. Vill du att kontanter ska finnas kvar som ett möjligt sätt att betala även i
framtiden eller vill du ha ett helt kontantlöst samhälle?

Antal intervjuer -------- 3250 200 150 150 150 150 150 150 150 150 150
Vägt bastal ------------- 3250 743 102 107 104 112 109 107 95 107 258

Jag vill att kontanter ska
finnas kvar som ett möjligt
sätt att betala även i
framtiden -------------------- 81,1 77,3 77,9 78,4 77,9 83,4 82,8 83,3 84,7 86,6 81,8
Jag vill ha ett helt
kontantlöst samhälle --------- 13,6 16,5 15,1 13,7 16,4 13,0 10,3 12,8 8,7 8,2 13,1
Tveksam, vet ej -------------- 5,2 6,2 7,0 7,9 5,7 3,6 6,9 3,8 6,6 5,1 5,1
TOTALT % --------------------- 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Ny bas:JAG VILL ATT KONTANTER SKA FINNAS KVAR

Q002. Vilket tycker du är det viktigaste argumentet för att kontanter ska finnas kvar som
ett möjligt sätt att betala även i framtiden?

Antal intervjuer -------- 2670 152 116 118 117 121 123 124 126 130 123
Vägt bastal ------------- 2636 575 79 84 81 94 90 89 80 93 211

Inkludering – kontanter ska
finnas kvar för att människor
i digitalt utanförskap
behöver dem ------------------ 17,2 16,5 18,4 21,7 16,4 14,8 16,3 15,5 15,3 17,9 18,8
Krisberedskap – kontanter ska
finnas kvar i händelse av att
de digitala betalsystemen
slås ut ---------------------- 53,3 58,9 56,9 46,4 51,6 46,7 50,9 50,5 49,5 48,1 54,2
Valfrihet – kontanter ska fin-
nas kvar för att människor
ska kunna välja hur de vill
betala ----------------------- 28,3 22,2 24,7 30,5 30,5 36,4 31,2 33,3 35,2 33,3 24,8
Annat ------------------------ 1,2 2,4 - 1,5 0,7 2,0 1,6 0,8 - - 2,2
Tveksam, vet ej -------------- 0,1 - - - 0,7 - - - - 0,8 -
TOTALT % --------------------- 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

KANTAR Public 3600229, onlineintervjuer 24 Mars - 6 April (MaPe)



Sid 1B
PROCENT VERTIKALT

Webbpanel Mars-April 2023

Län
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

V:a Värm- Väst- Väster- Jämt- Väster- Norr-
Hallands Götalands lands Örebro manlands Dalarnas Gävleborgs norrland lands bottens bottens

---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ----------

Q001. Vill du att kontanter ska finnas kvar som ett möjligt sätt att betala även i
framtiden eller vill du ha ett helt kontantlöst samhälle?

Antal intervjuer -------- 150 200 150 150 150 150 150 150 150 150 150
Vägt bastal ------------- 162 311 109 102 106 108 103 99 99 98 107

Jag vill att kontanter ska
finnas kvar som ett möjligt
sätt att betala även i
framtiden -------------------- 79,8 77,5 86,6 87,1 80,7 85,1 81,8 85,3 86,8 81,7 86,3
Jag vill ha ett helt
kontantlöst samhälle --------- 13,2 18,3 8,5 9,3 16,5 10,2 15,1 10,1 9,7 11,5 10,8
Tveksam, vet ej -------------- 7,0 4,2 4,9 3,6 2,7 4,7 3,2 4,6 3,5 6,8 2,9
TOTALT % --------------------- 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Ny bas:JAG VILL ATT KONTANTER SKA FINNAS KVAR

Q002. Vilket tycker du är det viktigaste argumentet för att kontanter ska finnas kvar som
ett möjligt sätt att betala även i framtiden?

Antal intervjuer -------- 125 158 130 129 123 128 120 129 128 123 127
Vägt bastal ------------- 129 241 95 89 86 92 85 85 86 80 93

Inkludering – kontanter ska
finnas kvar för att människor
i digitalt utanförskap
behöver dem ------------------ 16,5 16,2 15,1 19,5 25,1+ 14,6 22,4 17,0 13,2 23,7 10,6
Krisberedskap – kontanter ska
finnas kvar i händelse av att
de digitala betalsystemen
slås ut ---------------------- 60,3 52,1 56,0 46,9 47,7 50,9 45,5 51,5 56,3 45,8 57,1
Valfrihet – kontanter ska fin-
nas kvar för att människor
ska kunna välja hur de vill
betala ----------------------- 23,2 30,2 28,9 32,5 27,2 33,8 31,5 30,9 28,2 29,9 31,8
Annat ------------------------ - 1,5 - 1,2 - - 0,6 0,6 2,3 0,6 0,5
Tveksam, vet ej -------------- - - - - - 0,7 - - - - -
TOTALT % --------------------- 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

KANTAR Public 3600229, onlineintervjuer 24 Mars - 6 April (MaPe)



Sid 2A
PROCENT VERTIKALT

Webbpanel Mars-April 2023

Län
---------- -------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Stock- Söderman- Östergöt- Jön-
Total holms Uppsala lands lands köpings Kronobergs Kalmar Gotlands Blekinge Skåne

---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ----------

Q003. De digitala betalningarna ökar och allt fler butiker slutar att ta emot kontanter
som betalningsmedel. Tycker du att det är bra eller dåligt att allt fler butiker slutar
ta emot kontanter?

Antal intervjuer -------- 3250 200 150 150 150 150 150 150 150 150 150
Vägt bastal ------------- 3250 743 102 107 104 112 109 107 95 107 258

Mycket bra ------------------- 6,8 4,8 11,9+ 7,9 4,1 8,7 6,9 9,4 7,2 4,0 8,4
Ganska bra ------------------- 22,6 29,3+ 18,3 22,0 28,1 16,2 21,9 19,0 15,7 17,9 24,8
Ganska dåligt ---------------- 37,1 37,6 37,3 35,1 31,7 38,6 36,1 32,3 33,1 43,2 35,9
Mycket dåligt ---------------- 29,5 22,6- 29,9 31,8 32,3 34,6 32,1 35,8 40,8+ 30,4 24,8
Tveksam, vet ej -------------- 4,1 5,6 2,5 3,2 3,8 1,8 3,0 3,5 3,2 4,4 6,1
TOTALT % --------------------- 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Bra -------------------------- 29,3 34,2 30,2 29,9 32,2 25,0 28,8 28,5 22,9 21,9 33,2
Dåligt ----------------------- 66,5 60,2 67,3 66,9 64,0 73,2 68,2 68,1 73,9 73,6 60,7
TOTALT % --------------------- 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

KANTAR Public 3600229, onlineintervjuer 24 Mars - 6 April (MaPe)



Sid 2B
PROCENT VERTIKALT

Webbpanel Mars-April 2023

Län
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

V:a Värm- Väst- Väster- Jämt- Väster- Norr-
Hallands Götalands lands Örebro manlands Dalarnas Gävleborgs norrland lands bottens bottens

---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ----------

Q003. De digitala betalningarna ökar och allt fler butiker slutar att ta emot kontanter
som betalningsmedel. Tycker du att det är bra eller dåligt att allt fler butiker slutar
ta emot kontanter?

Antal intervjuer -------- 150 200 150 150 150 150 150 150 150 150 150
Vägt bastal ------------- 162 311 109 102 106 108 103 99 99 98 107

Mycket bra ------------------- 11,0 9,0 5,7 4,2 9,6 5,4 5,5 4,4 3,9 2,7 8,8
Ganska bra ------------------- 29,1 24,0 19,6 22,5 17,2 19,5 17,2 16,1 12,7- 18,6 12,9-
Ganska dåligt ---------------- 32,5 36,5 35,9 45,7+ 36,0 36,7 44,4 39,3 36,3 41,5 34,6
Mycket dåligt ---------------- 24,1 25,5 36,8 25,8 32,5 34,1 30,8 37,0+ 44,6+ 34,5 38,7+
Tveksam, vet ej -------------- 3,3 5,0 1,9 1,8 4,7 4,4 2,1 3,2 2,4 2,8 5,1
TOTALT % --------------------- 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Bra -------------------------- 40,0+ 33,0 25,4 26,7 26,8 24,9 22,7 20,5- 16,7- 21,3- 21,6-
Dåligt ----------------------- 56,6- 62,0 72,7 71,5 68,5 70,7 75,2+ 76,3+ 80,9+ 75,9+ 73,2
TOTALT % --------------------- 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

KANTAR Public 3600229, onlineintervjuer 24 Mars - 6 April (MaPe)



Sid 3A
PROCENT VERTIKALT

Webbpanel Mars-April 2023

Län
---------- -------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Stock- Söderman- Östergöt- Jön-
Total holms Uppsala lands lands köpings Kronobergs Kalmar Gotlands Blekinge Skåne

---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ----------

Q004. Efterfrågan på kontanter har minskat och många kommersiella aktörer har av konkur-
rens- och kostnadsskäl slutat att hantera kontanter. Det har lett till att delar av kon-
tanthanteringen i samhället håller på att avvecklas. Samtidigt anser Myndigheten för sam-
hällsskydd och beredskap (MSB) att kontanter är nödvändiga för samhällets krisberedskap,
eftersom digitala betalsystem kan slås ut i krissituationer. Tycker du att staten eller
kommersiella aktörer bör ta det huvudsakliga finansiella ansvaret för att upprätthålla
kontanthanteringen i samhället?

Antal intervjuer -------- 3250 200 150 150 150 150 150 150 150 150 150
Vägt bastal ------------- 3250 743 102 107 104 112 109 107 95 107 258

Helt och hållet staten ------- 25,2 23,2 23,9 26,6 25,4 27,0 23,8 25,5 21,0 25,4 27,1
I huvudsak staten ------------ 52,9 53,0 56,3 48,6 56,7 51,6 54,9 53,2 53,8 49,4 52,8
I huvudsak kommersiella
aktörer ---------------------- 11,3 13,5 9,2 9,7 7,5 9,4 10,8 12,5 13,5 10,8 8,0
Helt och hållet kommersiella
aktörer ---------------------- 1,8 3,0 1,0 2,6 1,6 0,4 1,0 0,6 2,6 0,7 -
Tveksam, vet ej -------------- 8,7 7,4 9,5 12,4 8,9 11,6 9,5 8,1 9,0 13,7+ 12,1
TOTALT % --------------------- 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Staten/I huvudsak staten ----- 78,1 76,2 80,2 75,2 82,0 78,5 78,8 78,8 74,9 74,8 79,9
Kommersiella aktörer/I
huvudsak komersiella aktörer - 13,2 16,5 10,3 12,3 9,0 9,8 11,7 13,1 16,1 11,5 8,0
TOTALT % --------------------- 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

KANTAR Public 3600229, onlineintervjuer 24 Mars - 6 April (MaPe)



Sid 3B
PROCENT VERTIKALT

Webbpanel Mars-April 2023

Län
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

V:a Värm- Väst- Väster- Jämt- Väster- Norr-
Hallands Götalands lands Örebro manlands Dalarnas Gävleborgs norrland lands bottens bottens

---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ----------

Q004. Efterfrågan på kontanter har minskat och många kommersiella aktörer har av konkur-
rens- och kostnadsskäl slutat att hantera kontanter. Det har lett till att delar av kon-
tanthanteringen i samhället håller på att avvecklas. Samtidigt anser Myndigheten för sam-
hällsskydd och beredskap (MSB) att kontanter är nödvändiga för samhällets krisberedskap,
eftersom digitala betalsystem kan slås ut i krissituationer. Tycker du att staten eller
kommersiella aktörer bör ta det huvudsakliga finansiella ansvaret för att upprätthålla
kontanthanteringen i samhället?

Antal intervjuer -------- 150 200 150 150 150 150 150 150 150 150 150
Vägt bastal ------------- 162 311 109 102 106 108 103 99 99 98 107

Helt och hållet staten ------- 20,2 32,6+ 23,0 23,0 27,6 28,2 24,1 25,1 26,9 26,1 19,6
I huvudsak staten ------------ 59,0 48,8 58,3 59,7 48,3 52,6 47,8 53,8 52,6 50,0 55,6
I huvudsak kommersiella
aktörer ---------------------- 10,2 12,6 9,0 8,5 10,3 8,5 16,0 12,5 12,4 12,2 11,5
Helt och hållet kommersiella
aktörer ---------------------- 0,8 1,3 2,3 1,5 3,8 2,6 1,4 0,6 1,2 4,0 2,8
Tveksam, vet ej -------------- 9,8 4,7- 7,4 7,4 10,0 8,1 10,6 8,0 6,9 7,8 10,4
TOTALT % --------------------- 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Staten/I huvudsak staten ----- 79,2 81,4 81,3 82,6 76,0 80,7 71,9 78,9 79,4 76,1 75,3
Kommersiella aktörer/I
huvudsak komersiella aktörer - 11,0 13,9 11,3 10,0 14,1 11,2 17,5 13,1 13,6 16,1 14,3
TOTALT % --------------------- 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

KANTAR Public 3600229, onlineintervjuer 24 Mars - 6 April (MaPe)



Sid 4A
PROCENT VERTIKALT

Webbpanel Mars-April 2023

Län
---------- -------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Stock- Söderman- Östergöt- Jön-
Total holms Uppsala lands lands köpings Kronobergs Kalmar Gotlands Blekinge Skåne

---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ----------

Q005. Har du kontanter (sedlar eller mynt) med dig i plånboken/fickan/handväskan?

Antal intervjuer -------- 3250 200 150 150 150 150 150 150 150 150 150
Vägt bastal ------------- 3250 743 102 107 104 112 109 107 95 107 258

Ja, jag har alltid med mig
kontanter -------------------- 22,5 17,2 23,1 21,6 21,9 23,2 20,6 30,7+ 30,6+ 27,8 27,3
Ja, jag har ofta med mig
kontanter -------------------- 20,5 15,5 20,8 23,5 24,7 26,8 20,3 24,3 23,9 27,5+ 16,2
Nej, jag har sällan med mig
kontanter -------------------- 35,2 37,6 31,8 29,9 34,2 29,7 42,4 31,5 28,5 36,1 32,4
Nej, jag har aldrig med mig
kontanter -------------------- 21,8 29,7+ 23,4 25,0 18,2 20,3 16,7 13,5- 17,1 8,0- 24,0
Tveksam, vet ej -------------- 0,1 - 0,9+ - 0,9+ - - - - 0,7 -
TOTALT % --------------------- 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Ja --------------------------- 43,0 32,7- 43,9 45,1 46,7 50,0 41,0 55,0+ 54,5+ 55,3+ 43,6
Nej -------------------------- 56,9 67,3+ 55,2 54,9 52,4 50,0 59,0 45,0- 45,5- 44,0- 56,4
TOTALT % --------------------- 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
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Sid 4B
PROCENT VERTIKALT

Webbpanel Mars-April 2023

Län
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

V:a Värm- Väst- Väster- Jämt- Väster- Norr-
Hallands Götalands lands Örebro manlands Dalarnas Gävleborgs norrland lands bottens bottens

---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ----------

Q005. Har du kontanter (sedlar eller mynt) med dig i plånboken/fickan/handväskan?

Antal intervjuer -------- 150 200 150 150 150 150 150 150 150 150 150
Vägt bastal ------------- 162 311 109 102 106 108 103 99 99 98 107

Ja, jag har alltid med mig
kontanter -------------------- 17,5 20,1 26,4 15,9 24,4 25,6 21,1 25,5 32,2+ 22,7 29,8+
Ja, jag har ofta med mig
kontanter -------------------- 20,7 18,8 21,0 24,5 21,1 23,4 20,9 23,4 26,1 18,3 27,3+
Nej, jag har sällan med mig
kontanter -------------------- 44,5+ 32,2 36,8 40,1 30,2 38,5 41,6 34,9 26,3- 39,2 29,1
Nej, jag har aldrig med mig
kontanter -------------------- 17,3 28,6+ 15,2 19,5 24,3 12,4- 16,4 16,2 15,3 19,8 13,8-
Tveksam, vet ej -------------- - 0,2 0,7+ - - - - - - - -
TOTALT % --------------------- 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Ja --------------------------- 38,2 38,9 47,3 40,4 45,5 49,0 42,0 48,9 58,3+ 41,0 57,1+
Nej -------------------------- 61,8 60,9 52,0 59,6 54,5 51,0 58,0 51,1 41,7- 59,0 42,9-
TOTALT % --------------------- 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
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Sid 1
PROCENT VERTIKALT

Webbpanel Mars-April 2023

Vilket parti skulle du rösta på om det var val idag?
------- ------------------------------------------------------------------------------- ----------------

SVERI-
KRIST- SOCIAL- VÄN- GEDE-

MODERA- LIBERA- CENTER- DEMOK- DEMOK- MILJÖ- STER- MOKRA- Annat m+l+ s+v+
Total TERNA LERNA PARTIET RATERNA RATERNA PARTIET PARTIET TERNA parti kd+sd mp+c

------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- -------

Q001. Vill du att kontanter ska finnas kvar som ett möjligt sätt att betala även i
framtiden eller vill du ha ett helt kontantlöst samhälle?

Antal intervjuer --------- 3250
Vägt bastal -------------- 3250

Jag vill att kontanter ska fin-
nas kvar som ett möjligt sätt
att betala även i framtiden --- 81,1 76,0- 77,7 70,1- 74,3 82,6+ 72,7- 81,0 89,2+ 81,6 81,2 80,4
Jag vill ha ett helt
kontantlöst samhälle ---------- 13,6 17,1+ 19,9 23,7+ 22,2+ 11,9- 23,3+ 12,0 8,8- 10,2 14,5 13,9
Tveksam, vet ej --------------- 5,2 6,9 2,4 6,2 3,5 5,6 4,0 7,0 2,0- 8,1 4,3 5,7
TOTALT % ---------------------- 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Ny bas:JAG VILL ATT KONTANTER SKA FINNAS KVAR

Q002. Vilket tycker du är det viktigaste argumentet för att kontanter ska finnas kvar som
ett möjligt sätt att betala även i framtiden?

Antal intervjuer --------- 2670
Vägt bastal -------------- 2636

Inkludering – kontanter ska
finnas kvar för att människor
i digitalt utanförskap behöver
dem --------------------------- 17,2 11,8- 17,4 11,2 11,7 19,8+ 20,7 33,4+ 10,5- 8,5 11,7- 21,2+
Krisberedskap – kontanter ska
finnas kvar i händelse av att
de digitala betalsystemen slås
ut ---------------------------- 53,3 62,3+ 54,4 67,6+ 44,6 56,9+ 59,3 45,4- 42,6- 56,3 51,9 56,2+
Valfrihet – kontanter ska fin-
nas kvar för att människor ska
kunna välja hur de vill betala 28,3 25,2 28,2 20,6 43,7+ 22,5- 20,0 18,0- 43,6+ 33,8 34,7+ 21,5-
Annat ------------------------- 1,2 0,6 - 0,5 - 0,8 - 3,2+ 3,2+ 1,4 1,6 1,0
Tveksam, vet ej --------------- 0,1 0,2 - - - 0,1 - - 0,1 - 0,1 0,0
TOTALT % ---------------------- 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
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Sid 2
PROCENT VERTIKALT

Webbpanel Mars-April 2023

Vilket parti skulle du rösta på om det var val idag?
------- ------------------------------------------------------------------------------- ----------------

SVERI-
KRIST- SOCIAL- VÄN- GEDE-

MODERA- LIBERA- CENTER- DEMOK- DEMOK- MILJÖ- STER- MOKRA- Annat m+l+ s+v+
Total TERNA LERNA PARTIET RATERNA RATERNA PARTIET PARTIET TERNA parti kd+sd mp+c

------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- -------

Q003. De digitala betalningarna ökar och allt fler butiker slutar att ta emot kontanter
som betalningsmedel. Tycker du att det är bra eller dåligt att allt fler butiker slutar
ta emot kontanter?

Antal intervjuer --------- 3250
Vägt bastal -------------- 3250

Mycket bra -------------------- 6,8 8,9 8,0 3,8 5,7 8,1 7,1 4,6 5,1 2,8 7,1 7,2
Ganska bra -------------------- 22,6 30,7+ 30,2 41,4+ 20,8 21,3- 35,4+ 21,8 12,9- 13,6 22,9 24,2
Ganska dåligt ----------------- 37,1 35,6 31,9 36,0 43,3 40,2+ 40,3 38,4 28,7- 23,3 33,2- 39,6+
Mycket dåligt ----------------- 29,5 22,0- 22,4 16,0- 28,3 26,4- 14,3- 27,0 51,1+ 47,4+ 33,9+ 24,5-
Tveksam, vet ej --------------- 4,1 2,9 7,6 2,8 1,9 4,1 2,9 8,2+ 2,2 12,8+ 2,9 4,4+
TOTALT % ---------------------- 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Bra --------------------------- 29,3 39,6+ 38,2 45,2+ 26,5 29,4 42,5+ 26,4 18,0- 16,4- 30,0 31,4
Dåligt ------------------------ 66,5 57,6- 54,3- 52,0- 71,6 66,6 54,6- 65,4 79,8+ 70,8 67,1 64,2
TOTALT % ---------------------- 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
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Sid 3
PROCENT VERTIKALT

Webbpanel Mars-April 2023

Vilket parti skulle du rösta på om det var val idag?
------- ------------------------------------------------------------------------------- ----------------

SVERI-
KRIST- SOCIAL- VÄN- GEDE-

MODERA- LIBERA- CENTER- DEMOK- DEMOK- MILJÖ- STER- MOKRA- Annat m+l+ s+v+
Total TERNA LERNA PARTIET RATERNA RATERNA PARTIET PARTIET TERNA parti kd+sd mp+c

------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- -------

Q004. Efterfrågan på kontanter har minskat och många kommersiella aktörer har av konkur-
rens- och kostnadsskäl slutat att hantera kontanter. Det har lett till att delar av kon-
tanthanteringen i samhället håller på att avvecklas. Samtidigt anser Myndigheten för sam-
hällsskydd och beredskap (MSB) att kontanter är nödvändiga för samhällets krisberedskap,
eftersom digitala betalsystem kan slås ut i krissituationer. Tycker du att staten eller
kommersiella aktörer bör ta det huvudsakliga finansiella ansvaret för att upprätthålla
kontanthanteringen i samhället?

Antal intervjuer --------- 3250
Vägt bastal -------------- 3250

Helt och hållet staten -------- 25,2 25,3 25,4 17,0- 14,4- 25,3 14,5- 26,9 32,7+ 34,1 27,4 23,9-
I huvudsak staten ------------- 52,9 49,4 58,7 63,8+ 53,4 56,0+ 61,3 54,5 46,0- 39,3 49,1- 56,9+
I huvudsak kommersiella aktörer 11,3 14,1 7,0 12,3 12,6 9,6- 9,8 8,9 14,4 13,8 13,6+ 9,7-
Helt och hållet kommersiella
aktörer ----------------------- 1,8 2,3 0,5 1,2 5,8+ 1,6 1,8 0,7 1,3 3,0 2,1 1,4
Tveksam, vet ej --------------- 8,7 8,9 8,3 5,8 13,7 7,5 12,6 8,9 5,5 9,8 7,9 8,0
TOTALT % ---------------------- 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Staten/I huvudsak staten ------ 78,1 74,6- 84,1 80,7 67,8- 81,3+ 75,8 81,5 78,7 73,4 76,5- 80,8+
Kommersiella aktörer/I
huvudsak komersiella aktörer -- 13,2 16,4+ 7,6 13,4 18,5 11,2- 11,6 9,7 15,8 16,8 15,6+ 11,2-
TOTALT % ---------------------- 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
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Sid 4
PROCENT VERTIKALT

Webbpanel Mars-April 2023

Vilket parti skulle du rösta på om det var val idag?
------- ------------------------------------------------------------------------------- ----------------

SVERI-
KRIST- SOCIAL- VÄN- GEDE-

MODERA- LIBERA- CENTER- DEMOK- DEMOK- MILJÖ- STER- MOKRA- Annat m+l+ s+v+
Total TERNA LERNA PARTIET RATERNA RATERNA PARTIET PARTIET TERNA parti kd+sd mp+c

------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- -------

Q005. Har du kontanter (sedlar eller mynt) med dig i plånboken/fickan/handväskan?

Antal intervjuer --------- 3250
Vägt bastal -------------- 3250

Ja, jag har alltid med mig
kontanter --------------------- 22,5 17,9- 24,5 20,8 26,3 21,5 10,2- 15,8- 32,4+ 40,4+ 24,7+ 19,7-
Ja, jag har ofta med mig
kontanter --------------------- 20,5 18,3 22,9 14,9 15,6 22,1 24,2 14,9- 25,3+ 18,5 21,2 20,6
Nej, jag har sällan med mig
kontanter --------------------- 35,2 35,7 31,8 39,7 34,8 37,0+ 33,9 45,5+ 26,1- 20,1- 31,5- 38,2+
Nej, jag har aldrig med mig
kontanter --------------------- 21,8 28,0+ 20,9 24,6 23,3 19,3- 31,6+ 23,8 16,1- 21,1 22,4 21,5
Tveksam, vet ej --------------- 0,1 0,1 - - - 0,1 - - 0,1 - 0,1 0,0
TOTALT % ---------------------- 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Ja ---------------------------- 43,0 36,1- 47,4 35,7 41,9 43,6 34,4- 30,7- 57,7+ 58,9+ 45,9+ 40,3-
Nej --------------------------- 56,9 63,7+ 52,6 64,3+ 58,1 56,3 65,6+ 69,3+ 42,2- 41,1- 54,0- 59,7+
TOTALT % ---------------------- 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
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